

«Стремление к углеродной нейтральности должно стать нормой – для каждой страны и компании, каждого города и финансового института, а также для целых секторов экономики, таких как авиация, судоходство, промышленность и сельское хозяйство», – подчеркнул глава ООН. При этом, по его словам, все взятые обязательства должны носить конкретный характер и быть отражены в «выполнимых и четко изложенных» планах. «Одних слов недостаточно», – заявил он. Генеральный секретарь призвал все страны представить соответствующие документы до начала 26-го саммита по климату. А пример, по его словам, должны подать крупнейшие экономики мира. Развивающиеся страны, особенно малые островные и наименее развитые государства, должны получить необходимую финансовую поддержку, чтобы они могли укрепить меры по смягчению последствий изменения климата. Он призвал поэтапно отказываться от угля, а к 2040 году полностью прекратить использовать уголь по всему миру. Финансирование добычи угля и других ископаемых видов топлива должно быть остановлено, а высвободившиеся средства должны пойти на переход к экологически чистой энергетике, убежден Антониу Гутерриш. Еще одна важная и приоритетная для ООН задача – адаптация к последствиям изменения климата. Генеральный секретарь призвал доноров довести долю финансирования мер по адаптации до 50 процентов от суммы, выделяемой на борьбу с изменением климата. Он приветствовал такие шаги со стороны Нидерландов, а также Африканского банка развития и Всемирного банка. Также Гутерриш призвал активнее пополнять фонды, которые занимаются финансированием мер по переходу на «зеленую» энергетiku. Глава ООН призвал все страны и институты принимать активное участие в этом переговорном процессе. «Ради общей победы каждый должен быть готов к компромиссам», – убежден Гутерриш. Он напомнил, что глобальные биржи уже давно ждут от правительств разъяснений по вопросам политики в сфере выбросов и глобальных цен на углероды. «Этот вопрос нельзя откладывать от саммита к саммиту. Необходимо принять политическое решение», – предупредил глава ООН. В заключение он отметил важность участия в саммите наблюдателей и сторон, не присоединившихся к Парижскому соглашению, а также представителей молодежи, женских организаций и коренных народов. «Нам нужен голос каждого члена общества», – заявил Генсек ООН.

Подробнее: <https://news.un.org/ru/story/2021/02/1396132>